
 Aktuálne vstupuje do úspešného finále projekt „Matej Bel nás spája“ podporený 

Vyšehradským fondom (Visegrad Fund), ktorého nositeľom je občianske združenie Libetha 

so sídlom v Ľubietovej.  

 „Pod symbolickou kuratelou Mateja Bela sme sa usilovali o prepojenie bádateľov 

i všetkých záujemcov o život a dielo tohto slávneho polyhistora,“ vysvetľuje predsedníčka 

združenia Dagmar Zajacová. „V spolupráci s geografmi z Univerzity Mateja Bela sme v 

Ľubietovej uskutočnili medzinárodnú konferenciu, ktorej sa zúčastnili desiatky odborníkov zo 

Slovenska, Českej republiky a Poľska.“ 

 Toto stretnutie umožnilo posilniť a rozšíriť spoluprácu v oblasti výskumu 

encyklopedického diela Mateja Bela, ktoré je dnes mimoriadne aktuálne. „Konferencia sa 

stala priestorom, kde sa nielen prezentovali výsledky výskumu, ale predovšetkým rozvíjala 

kultúra vzájomného porozumenia a spoločných intelektuálnych ambícií v rámci strednej 

Európy,“ hovorí Bohuslava Hrončeková Gregorová z Fakulty prírodných vied Univerzity 

Mateja Bela v Banskej Bystrici. „Podujatie tak významne prispelo k napĺňaniu vízie 

vyšehradského formátu – prehlbovať stredoeurópsku intelektuálnu spoluprácu, podporovať 

spoločné kultúrne dedičstvo a budovať sieť odborníkov, ktorí dokážu zdieľať poznatky a 

vytvárať hodnoty presahujúce hranice jednotlivých krajín.“ 

 Vďaka získanému grantu od Vyšehradského fondu sa budú môcť čitatelia čoskoro 

zoznámiť s prekladom Belových diel venovaných opisu niekdajšej Gemerskej a Spišskej 

stolice, ktoré sú neoceniteľným prameňom historickej geografie v 18. storočí. 

 „Boli už zhotovené preklady z latinského do slovenského jazyka,“ vysvetľuje Miloš 

Jesenský z univerzitného vydavateľstva Belianum. „Spoločne s Kysuckým múzeom v Čadci 

ich teraz pripravujeme k vydaniu a nachádzajú sa vo fáze predtlačovej prípravy. Urobíme 

všetko preto, aby sa najneskôr do leta budúceho roku tieto knihy ocitli v rukách všetkých 

záujemcov nielen z radov odbornej, ale aj širokej verejnosti.“ 

    


